区域发展扛鼎人 匠心砥砺谋新篇

记中国铁工投资中铁市政环境公司广西贵港区域项目经理兼华南区域经营中心经理赵彦博

▶ 汪超

奋力拼搏 滚动"效益"雪球

2019年,中国铁工投资中铁 市政环境公司开始进入广西市 场。为了区域滚动发展的需要,公 司以较低的中标价拿下了贵港市 焚烧发电厂二期工程项目。依据 当时的投标清单,这个项目的经济 效益不太理想,在当时是大家都不 愿接手的"棘手活",赵彦博却毅然 接下了这个项目。他说:"项目成 本管理的意识很重要,项目先天不 足,只能尽最大的努力,尽量减少 损失。"大事难事看担当,这是赵彦 博身为项目经理的本色。面对从 未接触的"固废"领域,他带领团队 通过多方奔走,四处走访专家,积 极对接,查阅研究贵港垃圾焚烧一 期建设中的"金点子",自行提炼出 一套工程管理方法,应用于生产实 践中。通过对施工方案经济技术 指标比选,优中选优,把受周边条 件制约、地质情况复杂等方面组织 变更调概。在赵彦博团队的共同 努力下,项目最终成功扭亏为盈, 提前完成了工期目标,并一次性投 产试运营成功,为公司创造了良好 的经济效益和社会效益。

风驰电掣 刷新"创优名片"

赵彦博带领团队凭借过硬的 技术水平、良好的服务信誉,顺利 拿下贵港垃圾焚烧发电三期工程 项目,同二期工程一样,三期工程 项目也有不少危大施工单体,其中 最具代表性的是项目厂区内最高 单体——烟囱主体结构的施工,烟 囱高度为80米,排烟内筒为钢内 筒,技术难度高、安全风险大;结构 的垂直度控制、混凝土的养护难度 大。针对这一施工重难点,赵彦博 组织技术等生产部门讨论,并邀请 各方专家进行专项方案评审,深入 考察比选,最终选用安全高效、经 济合理的无井架液压提模施工工 艺和混凝土养护剂代替传统的混 凝土养护方式。他带领项目团队 经过两个多月的奋战,安全、优质、

高效地拿下了这一"拦路虎"。项目建成后,得到了政府、业主单位的一致好评。赵彦博以现场保障市场,用品质擦亮品牌,提升了企业品牌影响力。

[「]精心谋略 深耕区域市场

他一直坚持以"干好工程、以 干促揽、揽干结合"的工作方针,走 以在建项目为依托、盘活生产经营 资源之路。自进入广西贵港市场 以来,赵彦博一手抓现场,一手抓 市场,始终坚持成本"亏损可耻、盈 利光荣"的理念:一方面他牵头组 建以项目经理、商务经理、总工程 师为项目"铁三角",全程参与地区 项目工程投标工作。另一方面推 行区域化管理模式,精简项目管理 层级,提高决策效率和资源调配效 率。在他的带领下,项目前期策划 取得实效,助推着区域化经营的快 速推进。其次他提倡"算大账"的 经营思路,算好方案、安全质量和 进度管理的加减法账。在项目建 设期方面,他牢固树立开工即竣工 理念,坚持完工一个单体、核算定稿一个单体,完工一个分部、资料闭合一个分部的工作方法,目前所建设的项目在安全、质量、进度、效益等方面均取得较好的成绩。

久久为功 秉持初心使命

从贵港垃圾焚烧二期到贵港 垃圾焚烧三期再到泸湾江取水工 程,三年间,赵彦博凭借出色的管 理能力和优质的工程品质,以星星 之火燃起燎原之势进一步扩大了 公司的"朋友圈"。他带领项目团 队先后成功承揽广西贵港市、百色 市、靖西市等项目,合同额共计25 亿元,贵港市场的滚动发展为公司 开拓整个广西市场、辐射南方区域 做出重要贡献,也为后续生产经营 发展提供了宝贵的经验。赵彦博 始终牢记"勇于跨越,追求卓越"的 企业精神,始终秉持"专业专注、至 精至诚"的质量理念,积极践行"两 美"使命,描绘"两山"画卷,努力在 公司高质量发展新征程中创新业、 立新功,踏踏实实,争做"实干家"!



赵彦博,男,35岁,中共党 员,高级工程师,现任中国铁工 投资中铁市政环境公司广西贵 港区域项目经理兼公司华南区 域经营中心经理。自2011年参 加工作以来,他先后参建了辽 宁、广西壮族自治区地方的重难 点项目,始终坚持扎根一线,奔 波现场。正是孜孜不倦的默默 付出,才让他一路沐雨栉风、披 荆斩棘,实现项目扭亏为盈、创 效创誉,逐步成长为一名生产经 营一体化的优秀项目经理。自 参加工作以来荣获中国中铁专 项劳动竞赛先进个人、中国铁工 投资集团公司首届优秀项目经 理、中铁市政环境建设有限公司 劳动功臣等荣誉。

双流区打造千亿级电子信息产业集群

电子信息产业是四川首个万亿级产业的支柱产业,规模居中西部省份第一。2015年以来,双流区依托中电熊猫8.6代线先进技术,集聚了成都虹宁、成都冠石、四川奥希特、成都熊猫电子等关键配套企业15家,在玻璃基板、偏光片、驱动电路板等方面均实现本地高品质配套。 集成电路方面,双流区已基本形成研发设计、晶圆制造、封装测试产业链,嘉纳海威是成都市链主企业,成都芯谷是成都市两个主承载产业功能区之一,聚集了嘉纳海威、海威华芯等相关企业21家。 (龚友国)

河源市东江东岸碧道工程第五、六园区河堤路透水混凝土施工完成

近日,由中国一冶深圳公司承建的广东河源市东江东岸碧道工程第五、六园区河堤路透水混凝土施工完成,为园区具备开放条件奠定了坚实基础。进入四季度以来,中国一冶深圳公司项目团队聚焦年度目标任务,迅速掀起"决战决胜四季度"大干热潮,全力以赴抓重点、抢进度,不断优化施工组织方案,保障人材机资源配置,顺利完成了第五、六园区河堤路透水混凝土施工作业。 (吴年潮)

贵阳地铁3号线土建2标段 盾构区间验收通过

11月29日,贵阳地铁3号线土建2标段(中铁上海局)桐木岭站一桃花寨站一花溪南站盾构区间单位工程顺利通过验收,至此该标段三个盾构区间竣工验收均已完成。本次验收会由贵阳3号线项目公司组织召开,参建单位项目负责人组成验收组参会,市政站对整个验收过程进行了全程监督。参建各方及验收组分别在对区间单位工程相关资料及现场实体工程质量进行了严格审查和抽查后,一致认为:该工程施工建设质量合格,同意通过验收。(明绪洪张华吴彪)

学习二十大报告 弘扬企业家精神 推动高质量发展

第二十届中国企业发展论坛 第二届弘扬新时代企业家精神峰会 暨《中国企业报》创刊35周年 中国企业发展论坛二十周年纪念座谈会

2023年1月7日—8日·北京

线上线下结合主次会场并举,中企直播联盟助力近亿流量

详情咨询: 田女士 13901188912 鲁先生 13811486050

